
 

 

                    

 

 

 

 

 

             ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ   ΣΤΟΝ   ΔΗΜΙΟΥΡΓΟ 
 

Η προσκοπική οικογένεια της Κεφαλονιάς από τον Οκτώβριο 

είναι φτωχότερη. 

Η Ανιχνευτής Μαρία-Άντζη Γεράκη, του 1ου Συστήματος 

Προσκόπων Αργοστολίου,  επέστρεψε Στον Δημιουργό. 

Η απώλεια αμέτρητη και ο πόνος αβάστακτος για την Μητέρα 

της και δεν υπάρχουν λόγια παρηγοριάς. 

Αλλά και η απώλεια για τον προσκοπισμό της Κεφαλονιάς και 

ιδιαίτερα για το 1ο Σύστημα μεγάλη. 

Το γελαστό κορίτσι έφυγε για πάντα από κοντά μας. 

Κανείς όμως δεν θα  ξεχάσει την δημιουργική της προσκοπική 

και όχι μόνο παρουσία της στο νησί. 

  

Ας  είναι ελαφρύ το χώμα που τη σκεπάζει. 

 

 
 

 

 

 
 

                                                                                                               

                                                                                                                                                          

 

 

 

 2ο  ΣΥΣΤΗΜΑ  ΝΑΥΤΟΠΡΟΣΚΟΠΩΝ  ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ 

  Έτος  ΣΤ΄    Τεύχος  27ο 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

                                            
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                               

Δεκέμβρης   201 

 

                                              

 

                                                     

                                                   Δεκέμβριος  2015 



 

 

            Γράμμα για όλους      

           Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 

 
           -ΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

           -ΕΝΑΣ ΠΡΟΣΚΟΠΟΣ ΘΥΜΑΤΑΙ 

          - Ο ΑΡΧΗΓΟΣ ΓΡΑΦΕΙ 

          -ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 

          -ΜΑΡΙΑ-ΑΝΤΖΗ ΓΕΡΑΚΗ 

          -ΝΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΕΦΟΡΟΣ     

           

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

 

 

 

 

 

  

 

 Διεύθυνση αλληλογραφίας : 

  Στέλιος   Ρετσίλας : Λεωφόρος Βεργωτή 24 & Ιθάκης 

                                     28100 Αργοστόλι - Κεφαλονιά 

                                     Email: retsilas41@yahoo.gr 

                                     Τηλ.    6948277571                                                  

 

 

  Ο ‘Ναυτίλος’ εκδίδεται σε έντυπη και ηλεκτρονική  

  μορφή  και διανέμεται σε 500 και πλέον φίλους. 

 

Αγαπητοί φίλοι. 

 

Φτάσαμε στο τέλος του 2015. 

Ενός χρόνου που έφερε στην ανθρωπότητα περισσότερες  κακες 

μέρες από καλές και πιο πολλά προβλήματα, στενοχώριες και 

πόνο . 

Σήμερα με τα τόσα επιστημονικά επιτεύγματα και την πρόοδο 

σε όλους τους τομείς της επιστήμης, πιστεύαμε ότι η ζωή μας 

θα γινόνταν πιο εύκολη, πιο καλή, πιο ποιοτική. 

Ελπίζαμε ότι τους πολέμους, την εκμετάλλευση και την 

δυστυχία, θα τις διαδέχονταν η κατανόηση,  η συνεννόηση και η 

αγάπη. 

Ελπίδα που αποδείχτηκε απατηλή. 

Τελικά οι επιστημονικές ανακαλύψεις του ανθρώπου δεν 

μπορούν από μόνες τους να τον σώσουν.  

Σ’ αυτές χρησιμοποιεί το μυαλό του. Για την σωτηρία του 

χρειάζεται  η καρδιά του και τα  συναισθήματα αγάπης, 

καλοσύνης και προσφοράς που πηγάζουν από αυτή. 

Δυστυχώς οι άνθρωποι που διαχειρίζονται τις τύχες μας 

στερούνται τέτοιων συναισθημάτων γι’ αυτό δεν νομίζω ότι ο 

νέος χρόνος θα είναι καλύτερος από αυτόν που φεύγει.  

Εύχομαι να διαψευστώ και το 2016 να φέρει στην ανθρωπότητα 

την ειρήνη στον κόσμο και σε σας προσωπική και οικογενειακή 

υγεία, ευτυχία, πρόοδο και εκπλήρωση κάθε επιθυμίας σας. 

 

                                    Με ναυτοπροσκοπικούς χαιρετισμούς.                                                

                                        Ναυτίλος 
        

mailto:retsilas41@yahoo.gr


 Ένας πρόσκοπος θυμάται ! ! !  
 

Ήταν μια φθινοπωρινή μέρα που δεν έκανε ούτε ζέστη ούτε 

κρύο.  

Βέβαια δεν ήταν ο καιρός που με κάνει να θυμάμαι τη μέρα 

εκείνη.  

Άλλος  ήταν ο λόγος. 

Τελευταία  Κυριακή του Νοέμβρη, του Αγίου Ανδρέα, και τη 

μέρα εκείνη υστέρα από ένα μεγάλο παιχνίδι πόλης θα γινόταν 

η τελετή Υπόσχεσης των νέων προσκόπων της 41ης Ομάδας 

Προσκόπων της  Αθήνας .  

Βέβαια και από μόνο του ένα τέτοιο γεγονός μέσα στην Ομάδα  

αποτελεί μια ξεχωριστή και ευχάριστη εκδήλωση. 

Η εισδοχή νέων μελών στην Ομάδα αποδεικνύει τη σωστή 

δουλειά που γίνεται σε αυτή και θέτει τις βάσεις για τη 

συνέχεια της καθώς και τη συνέχεια του Συστήματος 

Η τελετή της συγκεκριμένης μέρας εκτός των παραπάνω 

αποτελούσε για μένα μια ιδιαίτερη και σημαντική εκδήλωση 

αφού ένας από τους Πρόσκοπους που θα έδιναν την 

προσκοπική τους Υπόσχεση  ήμουν και εγώ. 

 

Από το πρωί οι Πρόσκοποι των τριών Ενωμοτιών, Αετοί, 

Γεράκια, Χελιδόνια, της Ομάδας είχαν ξελυθεί στους δρόμους 

των Αμπελοκήπων για να πραγματοποιήσουν τις απαιτήσεις 

του μεγάλου και συγκλονιστικού παιχνιδιού.  

 

Υστέρα από τρεις ώρες δουλειάς επιστρέψαμε όλοι  στην 

Εστία για να παραδώσουμε το φάκελο με τις εργασίες μας και 

να ανασυνταχθούμε εμφανισιακά για την τελετή.  

 

Αφού τακτοποιήσαμε τις στολές μας συνταχθήκαμε σε πέταλο, 

υστέρα από την εντολή του Υπαρχηγού, μπροστά στον ιστό.    

Έπαρση της Σημαίας και του Σήματος είχαμε κάνει το πρωί 

πριν ξεκινήσει το μεγάλο παιχνίδι. 

Ο Υπαρχηγός  οδήγησε τον Δημήτρη κι’ εμένα, μπροστά στη 

Γαλανόλευκη   που θα δίναμε την Υπόσχεση μας.  

Ο Αρχηγός μας έκανε τις ερωτήσεις που προέβλεπε το τυπικό 

της προσκοπικής υπόσχεσης και στη συνέχεια έδωσε το 

παράγγελμα : 

                   Προς Τελετή Υπόσχεσης χαιρετήσατε.  

Αμέσως όλοι οι Πρόσκοποι και εμείς μαζί χαιρετήσαμε. 

Ακολούθως  απευθυνόμενος σε εμάς, μας κάλεσε να δώσουμε 

τη προσκοπική Υπόσχεση, λέγοντας να επαναλαμβάνουμε τα 

λόγια που θα έλεγε εκείνος. 

  

      Υπόσχομαι στην τιμή μου. 

                              Να είμαι πιστός στον Θεό, 

                              την Πατρίδα και τον Βασιλέα. 

                               Να βοηθώ κάθε άνθρωπο 

                               και σε κάθε περίσταση. 

                     Και να τηρώ το Νόμο των Προσκόπων                    

 

Με θρησκευτική ευλάβεια επαναλαμβάναμε τα λόγια της 

υπόσχεσης. 

Ο Αρχηγός   στη συνέχεια μας καρφίτσωσε  το σήμα της 

Προσκοπικής Υπόσχεσης, στην αριστερή τσέπη του 

πουκάμισου μας, πάνω από την καρδιά και  μας καλωσόρισε 

στην μεγάλη Παγκόσμια Προσκοπική Οικογένεια και στην 41η 

Ομάδα Προσκόπων της Αθήνας. 



Οι δυο Υπαρχηγοί μας έβαλαν ο ένας το μαντήλι και ο άλλος 

το καπέλο  που  ολοκλήρωνε τη στολή, μας χαιρέτισαν και μας 

ευχήθηκαν καλή προσκοπική πρόοδο. 

 

Η συγκίνηση εκείνης της ώρας ήταν μεγάλη. Τα ματιά μου 

βούρκωσαν. 

Συναισθήματα που τα προκάλεσαν τα λόγια του Αρχηγού όταν 

μας καλωσόριζε  και η χαρά, που ένα όνειρο μου, μια επιθυμία 

μου πραγματοποιήθηκε.    

  

 Ο Αρχηγός κάλεσε τους ενωμοτάρχες να μας πάνε στις 

ενωμοτίες.  

Έμενα με πήρε ο Ενωμοτάρχης  της ενωμοτίας των Αετών και 

με χαρά έγινα ένας από αυτούς. 

Ακολουθήσανε οι κραυγές των ενωμοτιών και η κραυγή της 

Ομάδας που μας καλωσόριζαν. 

 

Με την υποστολή της Σημαίας και τη προσευχή έληξε η όλη 

εκδήλωση της τελετής, της υπόσχεσης που χαράχτηκε ως μια 

από τις πιο σημαντικές της προσκοπικής μου ζωής και 

παραμένει ανεξίτηλη και ζωντανή στη μνήμη μου, δεκαετίες 

τώρα και με συγκίνηση τη ζω νοερά    κάθε φορά που   

παρακολουθώ παρόμοιες τελετές. 

  

                                        Στέλιος  Ρετσίλας  (ΚΙΜ) 

 

 

  

  
 

                   

                          Ο ΑΡΧΗΓΟΣ ΓΡΑΦΕΙ… 

 

Όπως γνωρίζετε κάθε χρόνο με τον ερχομό του Φθινοπώρου, το 
Σεπτέμβριο, μαζί με τα Σχολεία αρχίζουν και οι Προσκοπικές 
συγκεντρώσεις. 
Και η δική μας νέα Προσκοπική χρονιά ξεκίνησε στις 26 
Σεπτεμβρίου με τον Αγιασμό στην Εστία μας, αφού σαν Πρόσκοποι 
κάθε δράση μας ¨από Θεό άρξασθε¨. 
Παρόντα όλα τα μέλη του Συστήματος, Λυκόπουλα, 
Ναυτοπρόσκοποι, Βαθμοφόροι, τα μέλη της Επιτροπής Κοινωνικής 
Συμπαράστασης και γονείς. 
Μετά τον Αγιασμό τα τμήματα σε κύκλους   συζήτησαν και έκαναν 
προτάσεις για δραστηριότητες που επιθυμούν να περιλαμβάνει το 
πρόγραμμα τους, για τη νέα χρονιά. 
Κοινή πρόταση    όλων των τμημάτων να  τεθεί  ως  πρώτος  
στόχος τους, η αύξηση της δύναμης των και υποσχέθηκαν  να 
βοηθήσουν όλοι γι’ αυτό.  
Η παρουσία νέων μελών, παιδιών και Βαθμοφόρων και η ανάβαση 
των Λυκοπούλων είναι τα ελπιδοφόρα μηνύματα για τη νέα 
χρονιά, που μας κάνουν να πιστεύουμε πως θα είναι και αυτή μια 
χρονιά σταθμός στην ιστορία μας. 
Από εμάς εξαρτάται. 
 

                                           Με  ναυτοπροσκοπικούς χαιρετισμούς                                                                                         
                                     Ο Αρχηγός του Συστήματος 
                                             Γιάννης  Δρακάτος 

                                                                      

  



     ΤΟ  ΠΝΕΥΜΑ  ΤΩΝ  ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 

 
Πιστεύω  πως γνωρίζετε τον Σκρούτς. 

Αφού η ιστορία του είναι λίγο πολύ γνωστή σε όλους.  

Ένας τσιγκούνης και μίζερος που δεν ήθελε να γιορτάζει τα 

Χριστούγεννα. 

Κάποια μέρα με φόβο δέχεται την επίσκεψη του πνεύματος των 

Χριστουγέννων του παρελθόντος που του θυμίζει τις χαρές και τα 

λάθη της ζωής του. 

Τέλος εμφανίζεται το πνεύμα των Χριστουγέννων που θα έλθουν, 

που του φανερώνει πως θα τον αντιμετωπίσουν οι άνθρωποι 

πεθαμένο. 

Όλα αυτά τον συγκλονίζουν και αποφασίζει να γίνει καλός 

άνθρωπος, μοιράζοντας κάποια από τα πλούτη του για να 

εξαγοράσει την αγάπη κάποιων ανθρώπων.  

Εμείς οι Πρόσκοποι δεν χρειαζόμαστε να μας επισκεφτεί το πνεύμα 

των Χριστουγέννων για προσφέρουμε την αγάπη και την βοήθεια μας 

στον συνάνθρωπο μας. 

Το πνεύμα των Χριστουγέννων, για μας, έρχεται μέσα από την 

προσκοπική μας υπόσχεση και τον νόμο μας.  

Η βοήθεια στον συνάνθρωπο, που εκφράζεται και υλοποιείται με την 

καθημερινή μας καλή πράξη αποτελεί έναν από τους ακρογωνιαίους 

λίθους του Προσκοπισμού. 

Η καλή μας πράξη που πραγματοποιείται συλλογικά ή προσωπικά 

πρέπει να συνεχιστεί ιδιαίτερα τώρα  με την κρίση και την 

προσφυγική  έξαρση και χρειάζεται ακόμα να εντείνουμε τις 

προσπάθειες μας  και είμαι βέβαιος ότι αυτό θα κάνετε. 

Συγχαρητήρια.   

                                           Καλές  Γιορτές   

                                                  Στέλιος   Ρετσίλας  (ΚΙΜ)  

Η ΝΕΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΕΦΟΡΟΣ 
  

Με την έναρξη της προσκοπικής χρονιάς 2015 – 2016 η 

Περιφερειακή Εφορεία Προσκόπων Δυτικής Πελοποννήσου 

απέκτησε επικεφαλή Έφορο μια συντοπίτισσα μας. 

Την  κ. Ισμήνη Κρεμμύδα, μέχρι τότε αναπληρωτρια έφορο 

και Αρχηγό του 1ου Συστήματος Προσκόπων Αργοστολίου. 

Σίγουρα όλοι  οι Πρόσκοποι του νησιού αισθάνονται χαρά 

ευελπιστώντας ότι αυτό θα συμβάλει στην ανάπτυξη της 

Προσκοπικής κίνησης στην Κεφαλονιά και την Ιθάκη. 

Βέβαια η ικανοποίηση και η χαρά θα ήταν μεγαλύτερες εάν  

η ανάθεση της  διοίκησης  μιας  Περιφερειακής  Εφορείας  

στην 

Συντοπίτισσα μας ήταν αυτή: ¨της Περιφερειακής Εφορείας 

Προσκόπων Κεφαλονιάς και Ιθάκης,¨  η οποία δεν 

λειτουργεί εδώ και αρκετά χρόνια.  

Η αναβίωση και επαναλειτουργία της εν λόγο 

Περιφερειακής Εφορείας και μάλιστα υπό την ηγεσία της κ. 

Κρεμμύδα, λένε οι παλιοί Πρόσκοποι των νησιών μας, θα 

αποτελούσε αναγνώριση και επιβράβευση των 

προσπαθειών και του Προσκοπικού έργου που επιτελείται 

εδώ. 

Κυρία Περιφερειακέ. 

Ελπίζοντας πως η εκλογή σας ως Περιφερειακού Εφόρου 

είναι το πρώτο βήμα  προς την  κατεύθυνση  αυτή, της 

δημιουργίας  

Π.Ε. Κεφαλονιάς και Ιθάκης και πιστεύοντας ότι έχοντας 

οδηγό την Προσκοπική Υπόσχεση και τον Προσκοπικό 

Νόμο, με πνεύμα συλλογικότητας και σύμπνοιας, θα 

πετύχετε στο δύσκολο έργο που  αναλάβατε.   



Σας εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία για το καλό του 

Προσκοπισμού.                            Στη διάθεση σας 

                                                 Στέλιος  Ρετσίλας (ΚΙΜ)  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                           

  
 

 

 

 

 

                         
 

 

         

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


